



庚子年七月十五  
2020年9月2日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11614号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 浙江省委主要负责同志职务调整

据新华社北京9月1日电 日前,中共中央决定:袁家军同志任浙江省委书记、常委、委员职务。

## 建设质量强省 决胜全面小康 我省六项举措推进“质量服务入企”

本报讯 记者羊荣江报道 今年9月是全国第42个“质量月”,日前,以“建设质量强省 决胜全面小康”为主题的浙江省2020年“质量月”暨“质量服务入企”活动在杭州举行,我省“质量月”活动正式启动。

根据最新统计数据,全省培育各级政府质量奖企业2683家(其中中国质量奖提名16家次,省政府质量奖46家次)。“品字标”浙江制造企业累计1324家,发布“浙江制造”标准累计1685项,各类品牌企业销售收入占规

模以上企业销售收入的40%以上。

活动现场,省市场监管局推出“质量服务入企”六项举措。其中包括构建启用全省先进质量管理方法孵化平台,汇编分享全省十大、长三角100佳先进质量管理方法,组织10家省政府质量奖获奖单位全省巡回宣讲活动,构建线上质量学院,组织省质量提升服务团入企开展质量诊断服务,在文具行业试点探索完善消费品召回机制等。

## 杭州高新区(滨江)数字创新出新招: 企业e服务平台 “上马石”上线

本报讯 通讯员王柔仪、郑闻呈报道 8月31日,杭州高新区(滨江)的企业e服务平台——“上马石”上线新闻发布会 在知识产权大楼召开。

此次企业e服务平台——“上马石”的开通,是杭州高新区(滨江)“从数字到数智,再从数智到数治”的又一大创新实践,也是激发市场创新潜力和释放市场经济活力的切实举措,更为加快培育新动能、不断提升全区经济竞争力打下坚实基础。

“扶上马、送一程”

“上马石”——这个在古代方便主人踩石上马的工具,如今在杭州高新区(滨江)被赋予了新的含义。

在2015年《政府工作报告》中,李克强总理提出“中小微企业大有可为,要扶上马、送一程,使‘草根’创新蔚然成风、遍地开花”。在此意义上,为更好地扶持企业发展,杭州高新区(滨江)打造了企业e服务平台——“上马石”。

据介绍,“上马石”基于滨江城市大脑——经济主体大数据平台,通过大数据支撑,进一步链接了政府、企业、银行、园区之间的关系。通过政务服务、金融服务、园区服务、活动沙龙、企业互助等模块,为企业解决政策、资金、产业上下游“链条”等诸多问题,打通区内企业生态链,拉动企业消费内循环,构建经济生态活跃社区,营造出更加良好的创新创业生态。

商事改革屡提速,知识产权树典型

环境就是城市竞争力,营商环境,也是关系未来的软实力。

一直以来,杭州高新区(滨江)在打造国际一流营商环境上先行先试,不断创新机制,造优

生态,为高质量发展持续注入新动能。

每当捕捉到企业、项目发出的创业和创新信号,杭州高新区(滨江)总是能迅速予以呼应:2017年在全省率先试点推行“1+X”多证合一登记制度改革;2018年打出证照分离、缩短企业开办时间、扩大住所申报制范围三大改革组合拳;2019年实行企业开办“一日办结”;2020年率先试点推行无人智慧审批全天候“分钟办”……一年一次升级,杭州高新区(滨江)在商事改革中走出了属于自己的新速度。

2020年6月24日,杭州高新区(滨江)的商事登记效率再次发力,“无人智慧审批”在“亲清在线”平台上线,大大缩减了审批时间,得到人民日报头版点名称赞。

2020年,全国商事制度改革促进政务环境提升标准化试点落户杭州高新区(滨江),这是对杭州高新区(滨江)商事制度改革的肯定,也对杭州高新区(滨江)商事制度改革提出了更高的要求。

保护知识产权,是杭州高新区(滨江)提升营商环境的另一有力举措。杭州高新区(滨江)通过集聚机构、丰富资源、创建平台等措施,设立全国首个全门类知识产权综合服务中心,实现知识产权事务“一门进、一条龙、一张表、一站式”办结,形成知识产权全链条服务的“滨江经验”,成为浙江省知识产权领域“最多跑一次”改革的实践样本。

88851111

新闻服务热线



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn



客服热线:95599 www.abchina.com



ETC 就找中国银行

## 上好开学第一课 开启人生新征程



杭州胜利实验小学师生向现场授课的劳模工匠送上鲜花,感谢他们带来的精彩开学第一课。



### 爱惜粮食 感恩劳动

新学期开学,台州市仙居县官路镇中心小学开展了一堂以“爱惜粮食,感恩劳动”为主题的开学第一课,学生们通过深入田间地头,听农民伯伯现场讲解农作物种植知识,切身体会种粮的艰辛以及粮食的来之不易,从小养成爱惜粮食、节约粮食的美好品质。

通讯员陈月明、张宇 摄

在3500公里外的西藏林芝,嘉兴供电系统的3名党员苦战680余个昼夜,助力西藏“三区三州”深度贫困地区电网建设顺利完工,为林芝脱贫摘帽提供电力支撑——

## 一束光照亮雪域小康路

我是共产党员!

通讯员陈强、姚芳、黄丹凤、  
陈俊华报道 “以前看电视,老担心心黑屏,如今再也不担心了!”近日,西藏林芝工布江达县错高村藏族同胞罗布次仁在家打开电视,满脸笑容。

错高村风景秀丽,却一度贫困,连日常用电都无法保障。村里电压不稳,经常短路跳闸,村民在家看电视,即便不停电,电视图像也会时常变得像碗口大甚至黑屏。

用电的不便,严重制约了群众脱贫奔小康。2018年,西藏“三区三州”深度贫困地区电网建设工程启动,远在嘉兴的国网嘉兴供电公司党员服务队队员何平、姜维、魏信伍积极响应。

在雪域高原,他们苦战680余个昼夜,助力完成68个电网建设项目,为林芝脱贫摘帽提供电力支撑,同事给他们起了个亲切的绰号——“林芝三兄弟”。去年,林芝终于脱贫摘帽。

“高原缺氧,但我们不缺精神”

“我们回来后,供电可靠性怎么样?”8月30日,距圆满完成援藏使命凯旋已十多天,“林芝三兄弟”的心,还飘荡在倾洒了汗水和心血的雪域高原。

得知参与的项目持续可靠稳定,藏族同胞很受益,他们笑容灿烂。

2018年10月15日,国网嘉兴供电公司能源所政研室主任兼技术室主任何平,国网嘉兴供电公司信息系统运维骨干、高级工程师姜维,国网浙江海盐县供电

有限公司设计室主管魏信伍赴林芝。之前,何平已两次援藏,但这次一过拉萨,他就严重头痛恶心,“用自带设备一量,心跳181,出现高原反应了!”

高原缺氧,却没有吓倒他们,“来之前,我们已做好充分的思想准备。”

10月18日零点,他们抵达林芝。何平被分到国网林芝供电公司发展建设部开展工程建设管理;姜维被分到运检部负责信息通信管理等工作;魏信伍负责公司在建项目的工程技术经济管理。

“高反”一来,时常嘴唇干裂、头痛欲裂,但他们总在设法克服,经常忙碌一天后还要在深夜加班加点。

何平以最短时间完成深度扶贫68个项目的可研评审,并赴墨脱开展施工前的复测。

墨脱是中国最后一个通公路的县,他们的工作地点在原始森林中。

沿崎岖狭窄、塌方不断的扎墨公路进入墨脱深山,上山的路全是索道。

扎墨公路旁的一条河直通雅鲁藏布江。坐在车上的魏信伍发现,从山上落入河中的一根木头,漂流速度比汽车的最高时速还快,“就在那天,我们经历了一次塌方,与死神擦肩而过!”

“高原缺氧,但我们不缺精神。”他们砥砺前行。

“藏民用上可靠电,是我们最大心愿”

“林芝三兄弟”援藏扶贫,主要从事“三区三州”脱贫攻坚项目建设管理,很少和当地群众直接接触。

一次偶然的机会,他们走进一名藏族同胞的家,只看到电灯

等非常简单的家用电器。“电不够用,电器多了没用。”藏民的话让他们心里五味杂陈。

在工布江达县错高村,52岁的村党支部书记罗布次仁记得,过去家里一直用酥油灯和油松枝照明,“1998年,村里第一次通电,爷爷笑得很开心,那是他有生之年的一个心愿。”

村里通电,这让大家对生活有了新盼头。电带来很多便利,错高村村民的家电逐步增多,但电压不稳时常停电,又成了大家的新烦恼。

2017年,国网西藏电力开始实施新一轮农网改造升级。2018年,西藏“三区三州”深度贫困地区电网建设启动,“林芝三兄弟”驰援林芝,助力林芝农牧民生产生活发生了从“有电用”到“用好电”的大变化。

伴随着电力改造提升、供电可靠充足,村民纷纷添置磨面机、冰柜、酥油桶等设备;有了这些,村民磨青稞面不用去县城,用冰箱储存牦牛肉可以卖好价钱……

有了可靠电的重要支撑,去年2月,错高村还在700余人全部脱贫的基础上,搬进漂亮的新村落,准备搞旅游,增收奔小康。

去年8月,林芝7个县(区)脱贫摘帽,487个贫困村、6700余户贫困户全部脱贫。这一消息让他们欢欣鼓舞,“藏民用上可靠电,是我们的最大心愿!”

“扶贫不辱使命,一切都值”

今年4月15日,是他们原定帮扶期满的日子,但受疫情影响,他们承担的电网建设还未完工。

坚守,还是回归?他们毫不犹豫地联名写下请战书,主动要求延期。

6月28日,西藏“三区三州”



魏信伍(左)、姜维(中)、何平(右)

深度贫困地区电网建设顺利完工。在林芝大地上,他们奋力奔波,助力建起1535基铁塔,新建35千伏及以上线路600.8千米、10千伏线路704.87千米,0.4千伏线路180.81千米,新建和扩建35千伏变电站17座,完成68个电网建设项目,为当地直接创收2355.03万元。

为使命日夜奋战的日子,他们忘却一切;使命完成,才发觉头顶、鬓角悄然冒出白发。长期的肠胃不适,导致经常腹泻,他们三人每天都瘦了十斤。

林芝的低气压,让魏信伍左膝的滑膜炎不时发作,但他从未因此影响工作。去年9月21日,他需要出差去拉萨,并在国庆节前完成涉及林芝多县数百户藏民的“异地扶贫搬迁”项目结算审计。

忍着膝盖的胀痛,拎着40多

斤重的材料,魏信伍坐了半天车,凌晨抵达拉萨。这项工作涉及13家单位,任务重,流程多,时间紧。那些天,他天天要打70多个电话,白天上门跑,夜里修改材料到第二天凌晨,最终如期完成任务。

国庆长假,他回老家探亲,父母看到才31岁的儿子不仅黑瘦还有了白发,怜惜不已;但听儿子讲述可靠电给藏族同胞带来的变化,都欣慰地鼓励他“照顾好身体,好好干”!

青山巍巍,流水潺潺,一群群牦牛悠然自得,一排排铁塔熠熠生辉。

7月30日,何平最后一次在林芝检查变电站时,眼前的景象令他既不舍又感动,“有了这排铁塔,米林县5300户藏族同胞就能用上可靠电。扶贫不辱使命,一切都值!”